



高校迎来开学季 外地新生网上提问“入学该带些啥?”

热心网友奉上桂林“入学指南”



临近9月，各地高校陆续迎来开学季，对于外地新生来说，既对即将开启的大学生活充满期待，又对这个全新的环境有些担心。

背上行囊踏上桂林的行程之前，需要准备些什么呢？哪些一定要注意带，哪些东西又可以不用塞进本就不宽大的行李箱呢？不少即将来桂林上学的高校新生在网上提出了不少问题，桂林的一些高校老师、学生给予了热心回应和解答。

这些东西“必需带”

学校老师帮你梳理“必需品”

“孩子这么大了还是第一次离家上学，我老想着让他多带些东西过去，这样放心些、踏实些，可是装满了两个大行李箱和一个背包，我还是心里没底，想问问老师新生报到应该带些啥？”

最近一段时间，广西师范大学管理学院的辅导员叶老师，经常接到新生家长群里家长们类似的提问。

叶老师说，9月份是学校的开学季，也是新生入学的“迎新季”，给孩子准备入学的必需品，确实让不少新生和家长感到苦恼。根据往年的经验，最让家长闹心的是，行李都装得满满的，各种生活用品整得和“搬家”一样，但是到了学校一翻找，一些必需的证件却没有带，因此梳理好开学“必需品”是非常重要的。

叶老师介绍，在这些“必需品”中，最重要的就是各种证件材料。要根据大学录取通知书和学校公众号上的要求，先把所需证件准备好，如身份证、户口本等，而且最好是能提前复印几份。叶老师说，本来各种证件复印，到学校后也是可以在学校复印店复印的，但开学时学生大量集中，复印店那几天会比较拥挤，所以建议大家提前复印好更好。

然后是档案袋和录取通知书。档案袋开学时要交到学校，新生一定要记得带，而且切记不可开封。录取通知书是到学校报到的重要凭证，也是不能遗忘的。

还有一个容易疏漏的，就是可以提前准备一些证件照，一寸的、二寸的多备几张，到时无论你是参加学校的社团招新还是办理学生证等，都是需要用到的。

叶老师还特别建议，以上这些“必需品”，都要在手机里面保存电子版，最好也让家里人也注意保存一份，这样就算是证件不慎遗失，新生也能证明自己的身份，办理相关手续。

另外，考虑到一些突发状况，也建议新生、家长带点笔、纸和现金。

这些东西“不必带”

过来人教你“轻装上阵”

除了上述必需带的，有没有一些不必带的，可以让新生“轻装上阵”呢？为此，桂林电子科技大学产品设计专业大三学生崔同学在网上回复。

“最不必带的就是各种电脑、平板，就算是专业课必须要用也一样。这个坑几

乎年年都有人踩，包括我！”崔同学说。

据崔同学介绍，回想起当时考完高考，因为顺利被大学录取，不少亲戚都会来道贺，父母也会购买一些诸如平板、手机、笔记本电脑等这样的电子产品作为奖励，想着在大学里也用得到。

但实际上，类似这些东西是可以不用提前买的，而且提前买还特别容易“踩坑”，他解释说：“一方面，电子产品都是容易淘汰的，如果刚刚被录取的时候，就提前一个多月购买，可能等到开学，价格已经降低了；另外，学校里面的课程学的软件，可能和你早前购买的笔记本电脑这类的电子产品不匹配，例如，我们学科很多建模软件，都是没有苹果电脑版本的，而当时我自己就是因为提前买了苹果电脑，导致没法正常用学校的软件……”

因此，崔同学一再提醒，电子产品务必等到开学，了解自己学科真正需求后，再进行购买最为稳妥。

除此之外，在崔同学的眼中“不必带”的还有不少日常用品。

崔同学说，洗衣液、沐浴露、洗发水等，不仅重，还很占地方，建议到学校后再购买；被子和床上用品，就更没什么必要了，现在网购十分方便，学校里也有便利店和超市。

“这些店的老板，基本都是在学校开店很多年了的，学生们的需求他们拿捏得死死的，只有你想不到，没有他们没有的，而且价格甚至比网购还便宜。”崔同学说。

另外，如果新生对自身生活要求比较高，一些物品如书籍、床垫等想自己准备的话，也建议最好选择邮寄，而不是自己扛着去学校。

崔同学说：“行李箱空间真的很宝贵，而且报到当天是要跑很多地方的，真没必要拿太重的东西，轻装上阵是最佳选择。”

这些东西“推荐带”

助你更快适应桂林生活

除了总结“必需带”和“不必带”的东西之外，记者还采访了几位从外地来桂林读大学，毕业后在桂林定居的市民，他们分享了一些让外地新生更快适应桂林生活的“法宝”。

来自山东的李先生说，刚来桂林的时候，最不适应的就是桂林冬季湿冷的天气，他说：“每年的11月份，桂林就开始转冷了，而桂林的冷和北方的冷不同，是湿冷。在北方，只要回到屋里基本就暖和了，但在桂林，晚上有时觉得被子里面都是湿的，冷得有点受不了。”

因此，李先生推荐，北方来桂林求学的新生最好准备一张电热毯，或者除湿器，并不一定开一夜，只是在入睡前稍微加热一下就行了。

来自广东潮汕的孙先生，已经在桂林生活了十多年，回想起自己刚到桂林的时候，最受不了的是桂林菜的辣。

他说：“桂林菜的辣虽然不像湖南、四川的辣那样出名，但饮食清淡的人还是受不了，为了防止水土不服，可以提前准备一些肠胃药，点菜时也尽量让老板少辣、去辣。”

桂林电子科技大学的杨老师也提醒，桂林不少高校距离市区较远，校内外植被丰富，而桂林到了九、十月份依然有蚊虫，新生军训、入学的时候，可以准备一些防蚊液，以免被叮咬。另外，桂林秋冬季雨水较多，可以提前准备好一些防水用具以备不时之需。

记者陆鑫 文/摄



↑又到高校开学季，不少学生提着大包小包的行李去学校。

